# 这三个人身上带了60多张医保卡

### 他们"霸占"医院自助挂号机半小时,原来是为了……

□记者 胡蝶飞

本报讯 3月22日中午,静安区闸北中 心医院来了3位年轻人,他们直奔医院大堂 自助挂号机器而去。其中一人从随身的背包 里取出厚厚一叠医保卡,另一人则拿出一张 写得密密麻麻的纸,与第三个人配合依次将 -张张医保卡塞进机器内,完成挂号流程。

就这样,一个人嘴里读着纸张上的信息, 个人在旁边进行着递卡和收卡,另一个人在 屏幕上忙碌地输入着各种信息,这台自助挂号

机被他们足足"霸占"了将近半小时……

原来,这3位年轻人均来自附近的芷江 西路街道三兴居民区,他们受居民区党总支 和居委会的委派,来此为因核酸筛查闭环管 理被"封"在家的60多名老年居民配药来

前一天19时许,在街道召开的工作会议 三兴居民区党总支书记张伟提出了一件 难事: 在居民区接到通知需要持续采取闭环 管理准备工作时,不少老年居民反映自己家 中的常备药不多了,需要去医院配药,但不

三兴居民区居民结构老龄化占比较高, 不少老年居民患有慢性疾病且大都是老两口 或老人单独居住。在疫情管控的特殊时期, 老人的子女也因为核酸筛查而被"封"在了 自己的小区而无法帮老人解决燃眉之急。

"你回去统计一下,有多少老人最近需 要紧急配药的,把数据统计出来,我来协 调。"芷江西路街道党工委书记蒋凡湧的话, 给张伟吃下了一颗定心丸。

居民区把可以代为配药的消息通过居民

微信工作群和小区公告向居民做了告示。于 是, 第二天, 在三兴居民区的核酸采集现场 多了一张登记居民配药信息的工作台。一张 记录表上详细登记着门牌号、姓名,需要的 药品数量。

这才有了第二天开头的那一幕。

当天,静安区闸北中心医院为他们开通 了绿色通道, 3 名志愿者前后花费 4 个多小 时,共计为居民区的60多名老人完成了配 药,居民区党总支也为老人们先行垫付了部

## 疫情期间 停泊地船民采购难

崇明警方主动为他们代购生活物资

□记者 季张颖

本报讯 吴, 你看看船上这 几天还需要些什 么,仔细想想,列 一张单子给我,我 们去帮你买回来。" 近日,上海市公安 局崇明分局绿华派 出所民警范天宇再 一次来到辖区长江 边泊船地, 询问几 艘运输船上的船民 所需生活物资。

崇明绿华镇长 江沿岸浅水区锚地 内常年有运输船舶 短暂停靠,装卸货

物。其间,船民们需要上岸采购生活补给。 记者了解到,3月上旬上海新冠疫情反弹 以来,绿华派出所进一步加强疫情防控力 度,每天对辖区泊船地进行巡控,了解泊 船地船民的一些生活所需等情况。

船民老陈家属有慢性病,需要常年服 药,这次因疫情在绿华停靠了一段时间,3 月18日,老陈家属所需的药物托老家亲属 已经快递到了绿华镇快递点。 "那天早上, 我早早看到民警和巡逻队员来到我们停靠 的堤岸上, 民警主动问我们需不需要帮助, 我无意间说了要去取快递这件事,没想到 他们直接派人帮我给取了回来, 真是谢天 谢地!"老陈感动地和记者说。



正说着话, 范天宇开着警车把老吴船 长清单上的物品采购了回来。"我们和船 民互留了联系方式,嘱咐他们有需求随时 联系。"他一边和记者说话,一边把鸡蛋、 大白菜等肉菜拎给了老吴。

"船上还缺少一点柴油要辛苦民警同 志咧, 我在网上申请后麻烦你们帮我从加 油站购买回来。"随后,老吴在"守护申城 上海治安"APP上申请了散装柴油。 据悉,为了尽量减少外来人员流动,

派出所还安排巡逻队定时到辖区泊船地帮 助船民采购生活所需,近1周以来,巡逻 队员累计为船民代购鱼肉、蔬菜、米面 150余千克,代取快递8件。

#### 小区封闭 老人不会网上买菜怎么办?

### 社区民警制定菜品清单送上门

□记者 翟梦丽 通讯员 王易寒

防疫期间, 买菜成了居民最关心的头等大 事。不少居委推出了线上采购方式, 年轻人用 着方便,老人却使不来。闵行公安新镇派出所 社区民警袁敏在参与社区防疫时就发现了这样 的问题。他主动对接菜场商户,整理菜品清 单,将单子送到老人手里。老人对着清单就能 下单,再也不用"抢"菜。

#### 独居老人买菜成难事

3月22日上午,袁敏在航华二村参与社 区防疫工作时,家住某号楼 102 的朱奶奶在民 警上门时反映, "小袁同志,我们家里的菜快 吃完了, 年纪大了网上买菜我也不会弄, 能不 能帮我想想办法?"

袁敏知道航华二村一居委为了解决居民的 买菜问题已经推出了线上的"短平快"采购方 式,而且订单量很多,送蔬菜的小哥络绎不 但是为何朱奶奶还会觉得买菜难呢? 袁敏 排摸了管段里60岁以上的老人有近2000人, 其中有200多位是独居老人,其中存在共性情 况是如果不是小辈或者居委工作人员帮忙,6 成独居老人都面对不会线上购物的现状。

据悉,袁敏管辖的航华二村一居委共有四 个居民小区,居民有近1万人,由于是90年 代的老旧社区,中老年人的占比普遍较高,独 居老人占比也不小。其中,在航华二村二街坊 小区生活的老年人占到了30%。多数老年人不 会通过网络买菜,有些老年人甚至都没有手 机,家里只有固定电话。派出所也曾接到过因 为买菜困难而求助的警情,在居委的协调下, 许多志愿者都为这些老人提供买菜服务。但志 愿者人数有限,很难覆盖所有的老年人,这才 有了朱奶奶提出的困扰。袁敏决定跨前一步寻 找解决的方法。

#### 定制清单贴心送上门

他实地走访了附近的三佳菜场,发现蔬菜 供应量还是充足的。在向负责人何经理表达了 自己的想法后,何经理表示菜场完全可以满足 这部分居民的基本需求。袁敏请何经理按照蔬 菜、肉类、水产、米面等不同类型分类,整理 了一批商户的联系方式。他在关照何经理时特意强调了要"提供配送"。

袁敏立刻将这个情况与航华二村一居委张 心怡书记进行了沟通,居委会很快就把菜场整 理好的商户清单通过居委工作人员发到了小区 微信群,同时也张贴在了小区门口,部分还送 到了老人们的手中。

接下来,在菜场转了一圈后,袁敏发现每 家商户的订单量都在不断增加,继续由商户自 己配送很可能无法及时送到。看着门口的空 "门口那块地方能 地,袁敏对菜场负责人说: 不能空出来,把要送的菜按小区摆放,我再和 居委沟通让志愿者错时错峰过来取,这样既能 减少商户压力,也便于防疫管理。'

商户清单发出后,居民向居委反映买菜难 的少了很多,针对居民的购药需求,参考袁敏 的办法,居委也联系了附近两家药房,提供联 系方式给居民提供药品配送。

通过这份商户清单,航华二村一居委四个 小区内的9成老年人的买菜需求得到了解决, 再配合居委安排专门帮老人订菜、送菜的志愿 者, 困扰朱奶奶等老年人的买菜难题被妥善解

袁敏说: "民以食为天,居民朋友们在吃 上面要是碰到问题,肯定会有情绪。疫情防控 里保障好老百姓的'菜篮子'虽然不是我们的 主职主业,但是也是我们社区民警的义务,共 克时艰成为我们眼下的共同课题,这也是平安

## 化身"抗疫"战士不耽误救人

民警及时救助一名欲跳河轻生女子

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 近日,浦东公安民警纷纷化 身"抗疫"战士,投身防疫工作最前线, 为这场防疫阻击战献出一份力。与此同时, 民警也是抗疫救人两不误,哪里有需要, 哪里就有他们的身影……近日,浦东警方 及时救助一名欲跳河轻生女子。

"啊!啊!我做错了什么……"3月 17日凌晨5时许,浦东公安分局金桥派出 所民警张强正在执行增援抗疫任务,远处 传来一女子嘶声裂肺的呼喊声。张强当即 循着声音寻了过去,很快就在金高路附近 一桥边发现了这名衣着单薄的女子。只见 她赤脚站在桥边,大声喊叫,一副歇斯底 里的模样,疑似要跳河轻生。

面对神情紧张如惊弓之鸟的女子,民 警并未贸然上去阻止, 怕稍有动作就激起 女子跳河行为。经验丰富的张强倚在桥边, 故作轻松的样子,试探性地与女子搭话。 "有什么事跟我讲,我来帮你。" 听到询问, 女子只是一味摇头,表示自己没事,但她 的哭声却始终牵动张强的心, 张强再次展

经一番努力, 张强终于从该女子口中 获悉了事情的前因后果。原来,女子因与 男友情感纠纷而产生口角,一时冲动跑了 出来,漫无目的地走到芦九沟桥边时,再 也忍不住心中的苦闷之情,遂开始嚎啕大 "有什么事情,我们上车慢慢聊好吗? 现在天那么冷,风又大,你穿的又少,这 样吹很容易感冒的。"天空飘起毛毛雨,张 强担心对方着凉,再次进行劝说,但女子 不为所动,依旧自言自语地讲着自己的一 些往事。"我想爸爸了……"张强于是化 身暖心大哥哥,耐心地倾听她诉说。经过 长达6分多钟的倾听,女子的情绪逐渐稳 定,也没有了起初强烈的戒备心,告诉张 强不需要警方在这里,只要电话告诉她男 朋友让他来接走她,张强便接过女子递来 的手机拨诵了电话。

待其男友到现场后,张强语重心长地 教育了这对小情侣,并悉心劝导其男友多 收敛脾气,情侣之间多说说好话,很多矛 盾都是能化解的。男子连连表示歉意,并 表示日后情感相处中会多倾听照顾女方的 感受。最后,两人对疫情期间仍在一线执 勤的民警表示敬意与感谢。

#### 上海市张江公证处提存款领取公告(第一次)

上海市计量测试技术研究院因无法向原上海市川沙县六里乡艾南村的债权、债务承 继主体交付股票处置所得价款向我处申办提存公证,已于2022年2月25日将人民币 234421.60元存入我处提存银行账户。现就提存款项领取一事公告如下

经查,原上海市川沙县六里乡艾南村(已于2007年被撤销行政机制)于1992年与原 上海市计量技术研究所 (已于1996年与原上海市测试技术研究所合并设立了"上海市计 量测试技术研究院") 联营创建了原上海星光电子制冷技术公司(巴于1996年注销,以 下简称"原星光公司")。原星光公司注销后尚有股票等剩余财产。现上海市计量测试技 术研究院已将原星光公司剩余财产处置完毕;因无法确认承继原上海市川沙县六里乡艾 南村债权、债务的主体,故上海市计量测试技术研究院将按原星光公司章程及相关联营 协议 (用印单位为"上海市计量技术研究所"和"川沙县六里乡艾南村经济合作社"), 应由原上海市川沙县六里乡艾南村承继的18%财产份额即人民币234421.60元提存至我 处。根据《中华人民共和国民法典》及《提存公证规则》的有关规定,提存之债自提存 之日即告清偿,提存费用(包括提存公证费、公告费等)由债权人负担,且债权人领取 提存物的权利, 自提存之日起五年内不行使而消灭。

原上海市川沙县六里乡艾南村的债权、债务承继主体可于即日起通过以下联系方式 持书面证明材料向我处申请领取上述提存款及相应孳息。

联系人: 吴筱筠 联系电话: 021-50586277; 17321285903

电子邮箱: wuxiaoyun@zjnotary.com

联系地址:上海市浦东新区碧波路690号4号楼1层

上海市张江公证处 2022年3月25日